

Stvaranje kadrova za slatkovodno ribarstvo u Zrenjaninu

Ribarski stručnjaci sa visokom spremom mahom se regrutuju iz struke biologa, agronoma, veterinaru i drugih, dok škole za sticanje srednje stručne sprema (ribarski tehničari) i nema kod nas premda se oseća potreba za takvim profilom kadrova. Imajući to u vidu, kao i perspektivni razvoj ribarstva u Banatu i šire, udruženi rad, u saradnji sa društveno političkim organizacijama zrenjaninske opštine i SIZ-om za usmereno obrazovanje, preduzeo je mere za obezbeđenje ribarskih stručnjaka. Tako je pri Centru za obrazovanje stručnih i više stručnih radnika u poljoprivredi i prehranbenoj industriji »Servo Mihalj« u Zrenjaninu, struke poljoprivreda oformio smer slatkovodno ribarstvo.

Posle zajedničkog obrazovanja (I i II godine) školske 1977/78, 1978/79, 1979/80 radilo je i radi po jedno odelenje ribara tzv. pozivno usmereno (III i IV godina). Nastojanja su se urodila plodom. Prošle školske godine izašla je ova generacija stručnjaka ribara; tokom 1980 izaći će druga generacija i po logici 1981 školske godine i treća generacija. Dalji plan za ovaj poduhvat razmotrit će SIZ za usmereno obrazovanje, udruženi rad i potreba.

Učenici, koji se za smer slatkovodno ribarstvo opredele izučavaju, pored opštih predmeta i predmete vezane za budući poziv i to: hemiju, anatomiju i fiziologiju slatkovodnih riba, zoologiju, botaniku, hidrologiju sa ekologijom, tehnologiju proizvodnje riba, tehniku i alate, a u završnoj godini i industrijsku preradu riba. Pored teorijske nastave zastupljen je i praktični rad, koji se izvodi na ribarskom gazdinstvu »Ečka«, koje je pokazalo interesovanje i pružilo pomoć pri izvođenju nastave i od prve generacije stručnjaka primilo iz-

vesan broj u radni odnos, dok su drugi nastavili studije. Radi upotpunjavanja i produbljivanja znanja, za vreme nastave učenicima su stručnjaci sa Poljoprivrednog fakulteta u Novom Sadu održali predavanja na samom ribnjaku. Redovnu nastavu stručnih predmeta održavaju biolozi i agronomi.

Na kraju treba reći, da je od 1948. do 1952. god. u Zrenjaninu, pri SPS postojao ribarski otek, sa četvogodišnjom nastavom. Prestankom rada škole prešao je pri SPS u Futogu, da se do 1954. godine, kada je otek i prestao sa radom, regrutovalo oko stotina ribarskih stručnjaka, koji danas sa uspehom rade u ribarskoj proizvodnji.

Svetislav Vučković, prof. agr.

